

# 50 NAJMOĆNIJIH STRANACA

TRADICIONALNA SERIJA „BLICA“

Seriju „Blica“, koja ide već trinaestu godinu, danas nastavljamo listom najmoćnijih stranaca u Srbiji. Upoznaćemo vas još sa najmoćnijim Srbima u svetu, a seriju završavamo listom 300 najmoćnijih ljudi na kojoj će se naći oni koji predstavljaju vrh u svojim oblastima.

Ako pogledamo listu stranaca, prvi zaključak je da su na vrhu piramide inostrane moći i dalje ambasadori svetskih sila, prate ih funkcioneri moćnih svetskih organizacija, a onda dolaze poslovni ljudi. Na sreću, ovi poslednji prevladavaju, i to može biti dobar znak ekonomskog uzdizanja naše zemlje.

## 1. AKSEL DITMAN (1)

Ambasador SR Nemačke u Srbiji. Važi za dobrog poznavoca situacije u našoj zemlji. Nemačka je drugi najveći trgovinski partner naše zemlje i najveći bilateralni donator. Nemačko-srpski odnosi su odlični, a posete na najvišem političkom nivou, kao i širok spektar tema u uzajamnoj saradnji najbolji su dokaz toga. Nemačka podržava Srbiju kao iskren i pouzdan partner na njenom putu ka članstvu u EU. Kao najveći bilateralni donator Nemačka je od 2000. godine podržala proces srpskih reformi sa više od 1,8 milijardi evra. U našoj zemlji aktivno posluje skoro 400 nemačkih kompanija koje su obezbedile više od 40.000 radnih mesta.

## 2. KAJL R. SKOT (3)

Ambasador Sjedinjenih Američkih Država u Srbiji. Zahvaljujući odličnom znanju srpskog jezika, u poziciji je da stvari u našoj zemlji još dublje razume, relaksira i unapredi američko-srpske odnose opterećene događajima iz devedesetih godina. Iskreno je fasciniran srpskom kulturnom ponudom i prisutan je na svim značajnijim kulturnim manifestacijama a u političkim izjavama je krajnje oprezan i trudi se da svakim gestom gradi poverenje između dvaju zemalja. Američke investicije u Srbiji su dostigle iznos od skoro četiri milijarde dolara, a te kompanije su zaposlile preko 17.000 radnika. Od 2001. godine SAD su Srbiji obezbedile oko milijardu dolara pomoći kako bi osnažile vladavinu prava, dobro upravljanje, podstakle ekonomski rast a veliki deo pomoći je išao i lokalnim zajednicama za obnovu i jačanje infrastrukture.

## 3. SEM FABRICI (-)

Šef Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji od jula 2017. godine. Od septembra 2013. do juna 2017. godine služio je kao ambasador Evropske unije u Australiji. Bilo je savetnik za međunarodne odnose predsednika Evropskog saveta u Briselu, kao i u kabinetu premijera Italije u Rimu. Delegacija EU u Srbiji upravlja najvećim delovom IPA fondova, kroz čije projekte se podržavaju reforme u svim oblastima društvenog i ekonomskog života Srbije sa ciljem da se Srbija pripremi za članstvo u EU. Delegacija takođe prati tok reformi i kroz stručnu i finansijsku podršku pomaže Srbiji u uvođenju evropskih normi i standarda.

## 4. ALEKSANDAR ČEPUKIN (5)

Ambasador Rusije u Srbiji. Čepurin se bavi daljim unapređenjem političkih odnosa Beograda i Moskve. Za vreme njegovog mandata učestali su bilateralni kontakti na političkom nivou. Rusija neizostavno pruža podršku Srbiji u odbrani njenog teritorijalnog integriteta. Aktivno radi na promovišanju trgovinsko-ekonomskih odnosa dve zemlje, pa je trgovinska razmena u stalnom porastu – prošle godine njen obim je dostigao skoro 2,6 milijardi dolara. U Srbiji posluje oko 200 ruskih kompanija, uključujući i one najveće, a početkom 2018. došla je najpoznatija ruska IT kompanija „Jandeks“. U okviru obeležavanja 180. godišnjice diplomatskih odnosa realizuje se veliki broj projekata, pa je tako pre dva meseca svečano otvoren mozaik kupole Hrama Svetog Save.



## 5. KIRIL TJURDENJEV (-)

Generalni direktor kompanije NIS od marta 2017. godine. Pod njegovim vodstvom NIS je prošle godine značajno unapredio poslovne rezultate. Neto dobit je iznosila 27 milijardi dinara i uvećana je 80 odsto u odnosu na 2016. Takođe, NIS je ostao vodeći budžetski davalac u Srbiji i jedan od najvećih domaćih izvoznika. Pored toga započeta je realizacija strateški važnih projekata, poput „Duboke prerade“ u Rafineriji u Pančevu, investicije vredne više od 300 miliona evra. Takođe, u saradnji sa „Gasprom energoholdingom“ potpisan je ugovor sa „Shanghai Electric Group“ o izgradnji termoelektrane – toplane Pančevo vredne oko 180 miliona evra. Uspesna poslovna godina okončana je usvajanjem strategije razvoja do 2025. godine u novim tržišnim uslovima.

## 6. LI MANČANG (11)

Ambasador Republike Kine u Srbiji. Odnosi između Kine i Srbije sada su na najvišem nivou. Od 2014. godine Srbiju su posetili kineski premijer, predsednik i predsednik kineskog parlamenta, kao i stalni član Politburoa KP Kine. Kineske kompanije su zainteresovane za ulaganja u našoj zemlji i više nego uspešno se pokazala akvizicija smederevske železare od strane kineske kompanije „Hestil“. Kina i Srbija su trenutno u oblasti infrastrukture, proizvodnje, investicija ali i u drugim oblastima praktične saradnje postigle sjajne rezultate. Kineska tehnologija je tako ušla na tržište centralnoistočne Evrope, a Srbija je dobila finansijske i resurse da investira u važne projekte. Prošle godine stupio je na snagu bezvizni režim između dve zemlje.

## 7. STIVEN NDEGVA (-)

Šef Kancelarije Svetske banke u Beogradu od jula 2017. Ndegva je američki državljani rođen u Keniji, u Svetsku banku je došao 2002. godine nakon što je doktorirao političke nauke i javnu politiku na Indijana Univerzitetu. Važi za vodećeg stručnjaka za globalnu praksu upravljanja a radio je na programima u Africi, Latinskoj Americi, na Bliskom istoku, u Južnoj Aziji i regionima Istočne Azije i Pacifika. Svetska banka trenutno ima odobrenih 14 projekata za Srbiju u vrednosti od 1,77 milijardi dolara. Najveći pojedinačni iznos odnosi se na izgradnju nedostajućih deonica autoputa na konkoru 10, ali je najviše novca otišlo u budžet Srbije kao podrška reformama.

## 8. SILVIJA VERNETI BLINA (8)

Generala direktorka „Fijat Krajsler automobila Srbija“ (FCA), kao i direktorka FCA grupacije za poslovni razvoj Evrope, Bliskog Istoka i Afrike. Fidu (danas FCA kapital) pridružila se 2004. godine i bila zadužena za poslovni razvoj i koordinaciju zajedničkih projekata. Bila je odgovorna za poslovni razvoj i Zajedničko upravljanje od 2009, a od 2011. preuzima poziciju direktora za poslovni razvoj regiona EMEA, upravljajući odnosima sa eksternim partnerima FCA, FCA Srbija je i dalje na poziciji najvećeg domaćeg izvoznika i jedna od najuspešnijih kompanija koja doprinosi razvoju celokupne ekonomije u Srbiji. Prošle godine promovisana je nova verzija popularnog modela „Fijat 500 L“.

## 9. EMIL TEDESKI (9)

Osnivač je i većinski vlasnik „Atlantik grupe“, jedne od najvećih kompanija u regionu jugoistočne Evrope. „Atlantik grupa“ je u Srbiji vlasnik „Soko Starka“, „Multiaktiva“, „Grand proma“, „Palanačkog Kiseljaka“ i „Foodlanda“, čiji je najpoznatiji brend „bakina tajna“. „Atlantik grupa“ beleži odlične poslovne rezultate i u 2017. godini ostvarila neto dobit od bizu 35 miliona evra. Pored povećanja dobiti, važnim uspehom se smatra i potpisivanje ugovora sa firmom „Red Bull“ sa sedištem u Austriji o distribuciji njenog energetskog napitka na tržištu Srbije. Vrednost ovog posla je oko 4,5 miliona evra. Kompanija ima predstavništva u 12 zemalja i u 19 proizvodnih pogona, a izvozi na više od 40 tržišta širom sveta i zapošljava preko 5.000 ljudi.

## 10. INGEBORG OFSTHUS (7)

Generalna direktorka Telenora i potpredsednica Saveta stranih investitora. Telenor je lider u prihodima na tržištu mobilne telefonije. Predvodio digitalizaciju telekomunikacionog sektora u Srbiji i jedan je od osnivača Inicijative Digitalna Srbija. Ima tri miliona korisnika od kojih svaki četvrti bira aplikaciju Moj Telenor za korišćenje usluga kompanije, najveću 4G mrežu u Srbiji koja pokriva 95 odsto stanovništva, a još pre dve godine testirane su mogućnosti 5G tehnologije. Telenor fondacija obeležila je 11 godina rada sa više od 200 projekata i 300 partnera. Međutim, pre mesec dana Telenog grupa je saopštila da prodaje svoja poslovanje u regionu centralne i istočne Evrope.

**11. DEJAN TURK** (12)

Generalni direktor kompanije Vip mobile i Si mobil, koje posluje u okviru AT Telekom Austrija grupe, telekomunikacionog lidera u centralnoj i istočnoj Evropi. Kompanija Vip mobile obeležila je deset godina poslovanja u Srbiji u 2017. godini, u kojoj je prihodovala 231 milion evra, što je sedam odsto više nego 2016. Turk je na čelu kompanije koja je zabeležila i povećanje broja korisnika na 2,2 miliona, što čini tržišni udeo od 24,2 odsto. Sa više od 977 miliona evra ulaganja u licence, poslovanje, usluge i širenje mreže, Vip ostaje najveći grinfild investitor u Srbiji. Turk je predsednik UO Foruma za odgovorno poslovanje i član je UO Srpske asocijacije menadžera. Od 2018. godine član je i Upravnog odbora Saveta stranih investitora (FIC). Dohitnik je i prestižne nagrade Američke privredne komore u Srbiji za poslovnog ambasadora - lidera promena.

**12. KVENTIN ROJE** (17)

Generalni direktor Delez Srbije od marta 2017. godine. Delez Srbija posluje u okviru jednog od najvećih internacionalnih lanaca Ahold Delhaize, a ova kompanija ima svoje objekte u 11 zemalja, na tri kontinenta. U Srbiji je prošle godine ostvarila dobre poslovne rezultate jer je uspešla da poveća prodaju za četiri odsto. Zapošljava više od 12.000 radnika a prepoznata je i kao veliki donator, pa su u 2017. godini poklonili više od hiljadu tona hrane.

**13. SIHAI SONG** (19)

Direktor Železare u Smederevu "Hestil Srbija" od kada ju je preuzeo kineski investitor. Za nepune dve godine ova kompanija je preporodila i poslovnu 2017. godinu su završili sa profitom većim od 20 miliona evra. Pored toga, oni su prošle godine izveli proizvode vredne više od 500 miliona evra i našli su se na drugom mestu najvećih izvoznika Srbije.

**14. TEODOR KIRIJAKU** (14)

Vlasnik Antena grupe, međunarodne medijske korporacije sa vodećom pozicijom u jugoistočnoj Evropi, koja posluje širom Evrope, Severne Amerike i Australije i zapošljava preko 2.600 ljudi. Pored Televizije Prva, u vlasništvu Antene su i O2 televizija i Play radio, a pokrenut je i platforma VICE Srbija koja ima milionski auditorijum. Takođe, Grupa je razvila veoma uspešne i gledane kablovske kanale Prva PLUS, Prva Max, Prva World, Prva Files, Prva Kick i Prva life. Pokrenut je veliki broj koprodukcijских projekata u domenu domaćeg serijskog, filmskog i zabavnog programa koji uživaju veliku popularnost.

**15. SEBASTIJAN SOSA** (25)

Stalni predstavnik MMF-a u Srbiji. Prethodno je radio kao viši ekonomista u Evropskom odeljenju u timu za Španiju i u Odeljenju za zapadnu hemisferu a radio je u Urugvaju kao profesor makroekonomije. Poslednji aranžman koji je MMF sklopio sa Srbijom istekao je u februaru ove godine, a trajao je tri godine. Stendbaj aranžman uspešno je okončan, a Srbija je pod okriljem MMF-a uspešla da sredi budžet koji je posle dužeg vremena u deficitu i da započne dugo odlagane reforme javne uprave i javnih preduzeća.

**16. JANA MIHAJLOVA** (13)

Imenovana je za Regionalnu direktorku tržišta jugoistočne Evrope kompanije Nestlé, odnosno Adriatic regije, Bugarske i Rumunije, u decembru 2017. godine. Pored rukovodeće pozicije u okviru kompanije Nestlé, Mihajlova je i predsednica dva značajna poslovna udruženja u Srbiji - Saveta stranih investitora i Svačcarsko-srpske trgovinske komore. Nestlé Adriatic je prisutan u regionu od 2003. godine, zapošljava više od 750 ljudi i upravlja fabrikom prehrambenih, konditorskih i HoReCa proizvoda u Surčinu, u Srbiji. Kompanija Nestlé je najveća svetska kompanija u proizvodnji hrane i pića koja i svojim kvalitetom i na srpskom tržištu osvaja mnoge nagrade, među kojima je „Najomiljeniji domaći proizvođač“, nagrada koju dodeljuju građani.

**17. RONALD ZELINGER** (18)

Generalni direktor Hemofarma i potpredsednik Štada grupe Hemofarm, vodeće farmaceutske kompanije u Srbiji i regionu. Za potpredsednik Štada grupe, u okviru koje Hemofarm posluje, imenovan je 2016. On je i predsednik Nemačko-srpske privredne komore u Beogradu. Hemofarm je najveći srpski izvoznik lekova i jedan od 10 najvećih izvoznika u Srbiji uopšte. Lekovi sa znakom Hemofarma nalaze se u apotekama na tri kontinenta i u 38 zemalja. U 2017. godini ostvario je rekordnu proizvodnju od oko 5,5 milijardi tableta. Portfolio kompanije čini više od 2.300 proizvoda, a zbog dobrih poslovnih rezultata u prošloj godini, Hemofarm je postao regionalni centar Stade i za tržišta centralne Evrope.

**18. MARIJA RUSOVA** (21)

Predsednica IO Sjosiete zeneral banke od maja 2015. Na poziciju glavnog rukovodioca u Srbiji došla je sa funkcije zamence predsednika IO Sjosiete zeneral Ekspresbanke, filijale Sjosiete zeneral grupe u Bugarskoj. Karjeru u bankarskom sektoru započela je nakon studija međunarodnih ekonomskih odnosa u Soliji i diplome Univerziteta u Lajpcigu. Tokom 2017. SGS je zabeležila znatan rast baze klijenata i dalji rast plasmana stanovištvu. SGS je preuzela deo kreditnog portfolija Jubanke (Alfa banke), pa je treća banka po visini kredita i četvrta po visini aktive.

**19. UDO AJHLINGER** (20)

Generalni direktor kompanije Siemens za Srbiju od avgusta 2015. Ova kompanija zapošljava oko 1.750 radnika, angažovanih u svim oblastima u kojima je aktivna i matična kuća, među kojima je i oko 1.600 zaposlenih u fabrici u Subotici koja proizvodi generatore za vetroelektrane, koje izvozi širom sveta. Ove godine deo "Simersove" porodice postala je kragujevačka kompanija „Milanović inženjering“, koja proizvodi aluminijumske delove karoserija za šinska vozila i koja zapošljava 430 radnika.

**20. KARLO LO KAŠO** (-)

Novi ambasador Italije u Srbiji, došao je na mesto Duzepe Manca. Rođen je u Palermu 1963. godine, gde je diplomirao pravo, a bogatu diplomatsku karjeru započeo je još 1990. godine. Bio je trgovinski sekretar u Bonu i u Sarajevu, da bi se 2005. našao u Ambasadi Italije u Beogradu na funkciji prvog savetnika. Godine 2013. je na funkciji šefa Odeljenja za balkanske zemlje. Centralnoevropsku inicijativu Jadransko-jonsku inicijativu Italija je pouzdan i značajan partner Srbije i samo u 2017. godini obim spolnotrgovinske razmene između Italije i Srbije iznosio je 3,95 milijardi evra.

**21. GABRIELE PAČE** (-)

Zamenik predsednika IO Banke Inteza, koja već duže od deset godina predvodi bankarski sektor Srbije u pogledu visine ukupne aktive, kapitala, kredita i depozita klijenata. Pre ove funkcije, obavljao je funkciju zamenika predsednika IO Privredne banke Zagreb, a bogato iskustvo u bankarskoj industriji stekao je i na različitim rukovodećim pozicijama u okviru bankarske grupe Inteza Sanpaolo grupe u Milanu, Njujorku i Londonu. Inteza je i prethodne godine očuvala tržišno liderstvo u svim ključnim segmentima poslovanja u Srbiji.

**22. FEDERIK MONDOLINI** (-)

Ambasador Francuske u Srbiji. Francuska podržava Strategiju EU za Zapadni Balkan u kojoj se kao okvira godina za pristupanje Srbije EU pomirje 2025. On se zalaže za to da Francuska pomogne Srbiji na ekonomskom planu (kao bi naša privreda bila još dinamičnija i dostigla nivo rasta u EU, kao i u domenu politike, ali i u oblastima pravosuđa, vladavine prava, borbe protiv korupcije, nezavisnosti medija i slobode izražavanja. Francuska sa Srbijom ostvaruje 90 odsto razmene u regionu, u Srbiji je više od 100 francuskih firmi, koje zapošljavaju oko 11.000 ljudi.

**23. VIKTOR VEKLIČ** (-)

Generalni direktor kompanije Japan Tobacco International za Zapadni Balkan. JTI je najveći japanski investitor u Srbiji i jedan od najvećih poreskih obveznika sa 1,5 milijardi dolara uplaćenih u budžet u poslednjih 11 godina. JTI je jedina inostrana kompanija koja otkupljuje domaći duvan i najveći je proizvođač duvana koji direktno zapošljava 300 ljudi u Beogradu i fabrici u Senti, i angazuje oko 1.000 poljoprivrednika, članova njihovih porodica, kao i sezonskih radnika. JTI je od kupovine fabrike u Senti utrostručio udeo na tržištu istovremeno izvozeći cigarete na tržišta Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Hrvatske i Albanije, i duvana u EU.

**24. MARTIN KNAP** (-)

Izvršni direktor Nemačko-srpske privredne komore. Ova komora postoji dve godine i most je između nemačkih investitora i srpskog tržišta. Ona pripada sistemu nemačkih spolnotrgovinskih i industrijskih komora, zastupa interese kompanija članica, pruža im neophodno informacionu podršku u poslovnim aktivnostima i zalaže se za podsticanje nemačko-srpske trgovinske razmene i saradnje u svim privrednim aktivnostima. Sa 300 kompanija članica, predstavlja najveću i jednu od najvažnijih bilateralnih organizacija u Srbiji.

**25. FRANČESKO FAELA** (32)

Generalni direktor kompanije Tetra Pak za jugoistočnu Evropu. Pre preuzimanja nove pozicije bio je na brojnim rukovodećim mestima u Tetra Paku. Faela vodi iz Beograda poslovanje svih 14 tržišta kompanije u regionu jugoistočne Evrope. Reč je o kompaniji koja je vodeći proizvođač aseptične ambalaže za mleko, sokove i nektare ne samo u Srbiji, već svetu, i koja zapošljava više od 24.000 ljudi. Spada u grupu pet najvećih izvoznika iz Srbije sa izvozom većim od 220 miliona evra.

**26. SOTIRIOS KOSTOUROS** (-)

Generalni direktor kompanije British American Tobacco za Srbiju i Crnu Goru na ovu poziciju je došao sa mesta direktora finansija kompanije BAT u Francuskoj. Ova kompanija je najveći britanski investitor u našoj zemlji, zapošljava više od 350 ljudi i ima čak 30 odsto učešća na tržištu. Od dolaska na domaće tržište, BAT je u budžet Republike Srbije uplatio skoro dve milijarde evra kroz poreske dažbine, kao i 220 miliona evra direktnih investicija. Kompanija kontinuirano ulaže u širenje proizvodnih procesa, kao i rast izvoza u zemlje CEFTA, a preko milion evra uložila je u društveno odgovorne projekte.

**27. MIHAILAKIS LUIS** (28)

Predsednik UO Eurobank a.d. Beograd. Prethodno je bio član nadzornog odbora u Eurobank Bugarska, kao i glavni izvršni direktor Eurobank Kipar. Luis je bio zadužen za međunarodne operacije i predstavnika. Eurobank Srbija je u 2017. ostvarila rast od oko 10 odsto kreditnog portfolija. Neto profit u 2017. bio je nešto preko 20 miliona pre poreza, a banka očekuje da u 2018. rast bude na 23 do 25 miliona.

**28. ERNEST BODE** (30)

Izvršni direktor Messer Tehnogas i regionalni menadžer Messer grupe. Karjeru dugu tri decenije gradio je u jednoj kompaniji, što se u poslovnom svetu smatra velikim uspehom. Pored obaveza u Srbiji, nadgleda poslovanje Messera u još 10 zemalja kao viši potpredsednik za jugoistočnu Evropu. Messer Tehnogas a.d. je najveći proizvođač industrijskih, medicinskih i specijalnih gasova u Srbiji i na Balkanu i snabdeva preko 4.000 kupaca u zemlji i inostranstvu. Na tržište Srbije, kao i na tržište Balkana, godišnje plasira preko 650.000 tona proizvoda. Na teritoriji jugoistočne Evrope u 2017. godini ostvaren je prihod od preko 200 miliona evra, dok je u Srbiji Messer Tehnogas ostvario prihod od oko 60 miliona evra.

**29. TANŽU BILGIĆ** (-)

Ambasador Turske u Srbiji. U Beograd je stigao sa mesta portparola Ministarstva Turske poslova Turske krajem novembra 2016. Trgovinska razmena između Srbije i Turske je 2017. dostigla rekordan nivo i iznosila je 999 miliona evra, što je 4,1 put više u odnosu na 2009. (godina pre početka primene Sporazuma o slobodnoj trgovini). To je Tursku rangiralo na 12. mesto najvećih spolnotrgovinskih partnera Srbije. U posmatranom periodu primene SST, srpski izvoz je porastao 8,5 puta, sa 32,1 milion evra, koliko je iznosio u 2009, na 273,2 miliona evra u prošloj godini.

**30. DENIS KIF** (36)

Britanski ambasador u Srbiji od juna 2014. godine, nakon što je tri godine bio ambasador u Gruziji i četiri godine ministar i zamenik Šefa misije u Moskvi. Engleske kompanije sve više su zainteresovane za sektor rudarstva u našoj zemlji. Saradnja dve zemlje dobra je na polju energetike, a uz podršku Fonda za dobru upravu Velike Britanije u Srbiji realizuju se dva projekta: posredstvo EBRD-a - jačanje korporativnog upravljanja u EPS-u, i posredstvo Švedske banke - podrška restrukturisanju rudnika Resavica.

**31. ANDREA ORICIO**

(42)



Šef Misije OEBS-a u Srbiji od oktobra 2016 i dobar poznavalac regiona. Pre toga, bio je direktor za Balkan pri Ministarstvu spoljnih poslova Italije i šef Odeljenja za borbu protiv terorizma i organizovanog kriminala/G7. U protekloj godini Misija je pružala podršku Srbiji

u jačanju institucionalnog okvira i politiku u cilju daljeg razvijanja odgovornog i efikasnog sistema pravosuđa i policije, nezavisnih i profesionalnih medija i inkluzivne demokratije. Uključujući svoje aktivnosti sa potrebama zemlje domaćina, Misija OEBS-a u partnerstvu sa institucijama, civilnim društvom i medijima, radila je na podsticanju lokalnog rukovođenja, jačanju kapaciteta i promovisanju regionalne saradnje.

**32. ALEKSEJ MURATOV**

(-)

Generalni direktor Jugorosgaz a.d., zajedničkog preduzeća Gasprom i JP Srbijagas, koje je glavni uvoznik prirodnog gasa iz Rusije. Do dolaska u Srbiju Muratov je radio na mestu generalnog direktora Prometheus Gas S.A. (zajedničko preduzeće Grupe kompanija Gasprom i Kopeluzos Grupe u Grčkoj), u Spoljoekonomskom bloku Gasproma i učestvovao je u natriim međunarodnim projektima ruskih državnih kompanija. Jugorosgaz a.d. postoji već više od dve decenije, vlasnik je moderne i razgranate mreže gasovoda. Pored isporuke ruskog gasa, učestvuje u gasifikaciji na jugu Srbije.

**33. VIKTOR GILHOFFER**

(-)

Direktor Hajneken Srbije. Na toj funkciji je nedavno zamenio Aleksandrosa Danilovića, a pre imenovanja za prvog čoveka kompanije, Gilhofer je bio na poziciji direktora Hajnekena u Sloveniji, kao i član menadžment tima austrijskog Brau Union i direktor Brau Union Exporta. Na toj poziciji ostvario je znatan rast prihoda Hajneken Srbije uz stalan rast tržišnog udela.

**34. MARIJANA VASILESKU**

(41)



Predsednica Izvršnog odbora Zberbanke u Srbiji od decembra 2016. Dolazi iz Rumunije, a svoju bogatu karijeru gradila je u brojnim međunarodnim finansijskim institucijama širom sveta. S Marijanom na čelu Sberbank je u 2017. zabeležila znatan rast profita od 84 odsto, rast

broja klijenata, operativnih prihoda i efikasnosti. Rezultati ispitivanja tržišta pokazali su da bi čak 61 odsto ispitanika preporučilo usluge Zberbanke što je, u poređenju s konkurencijom, rezultat koji Zberbank svrstava na prvu poziciju.

**35. DIMITRIJE KNEGINJIĆ**

(29)

Na čelu kompanije Lafarž Srbija je od septembra 2013. godine. Svoju poslovnu karijeru, u okviru Lafarž grupe, započeo je 2002. kao menadžer proizvodnje u Beočinskoj fabrici cementa, da bi se nakon dvogodišnjeg rada u Americi vratio u Srbiju na poziciju tehničkog direktora Lafarža BFC, na kojoj je proveo četiri godine. Kompanija Lafarž je jedna od vodećih u svetu po proizvodnji građevinskih materijala, a u Srbiji je jedan od pouzdanih poslodavaca koji zapošljava 250 radnika. Ove godine kompanija je dobila i specijalno priznanje za društvenu korisnost projekta jedinstvenog sistema gradnje - „Lafarge“ kuće.

**36. HODUN HUANG**

(-)



Predsednik Uprave regionalnog predstavnika kompanije Samsung Electronics. Poziciju generalnog menadžera za Adriatik region preuzeo je 1. januara 2018. godine. Pre dolaska na ovu poziciju bio je zadužen za strateški marketing za digitalne kućne aparate

za Evropu, u odeljenju Potrošačke elektronike u poslovnoj jedinici EDAO. Kompanija Samsung u regionu zapošljava 150 ljudi i ima jaku partnersku mrežu. Tokom godina ova kompanija beleži u regionu izuzetno dobre rezultate poslovanja, s opipljivim rastom svake godine. Samo tokom prošle godine, poslovanje telekom grupacije Samsunga u Srbiji raslo je 24 odsto, dok je ukupno srpsko tržište raslo pet odsto.

**37. KENAN BOZKURT**

(39)

Predsednik Izvršnog odbora Halkbank a.d. Beograd nalazi se na poziciji širenja poslovne mreže u celoj Srbiji i postavljanja strategije stabilnog rasta. Bozkurt istovremeno radi i na jačanju domaće privrede dovođenjem znatnog broja turskih investitora. Posebnu pažnju posvećuje radu na inovativnom i tehnološki modernizovanom sistemu platnih kartica. Na kraju 2017. banka je zabeležila povećanje ukupne aktive za 23,5 odsto, ukupnih kredita za 25,7 odsto i ostvaren je rast profita za 45,6 odsto. U februaru je banka dokapitalizovana sa 20 miliona evra.

**38. SOKRATIS HARITATOS**

(38)

Direktor Grand kazina Beograd. Sa više od tri decenije iskustva u sektoru igara na sreću i vodećih pozicija u nekoliko kazino kompanija, uspostavio je izvanrednu reputaciju i kazino sektoru. Grand kazino Beograd, sa preko 63.000 poseta stranih državljana tokom 2017. godine, uspešno nastavlja da učestvuje u promovisanju Srbije kao turističke destinacije dopunjavajući njenu ponudu i u velikoj meri doprinosi lokalnoj ekonomiji.

**39. ŠTEFAN VOROŠ**

(-)



Generalni direktor kompanije Star Import d.o.o., koja je generalni distributer za Mercedes-Benz, smart, Setra i Fuso vozila za Srbiju, Crnu Goru, Bosnu i Hercegovinu, a od ove godine i za teritoriju Albanije. Na ovoj poziciji je od 1. januara 2017. godine. Gospodin Voros poseduje dugogodišnje

iskustvo na vodećim pozicijama u autoindustriji u regionu. Kompanija Star Import posluje u okviru Emil Frey Grupe, jedne od najvažnijih poslovnih grupacija u automobilskoj industriji u Evropi. Vršila kompanije Star Import je da postane najinovativniji i najbolji distributer u balkanskoj automobilskoj industriji.

**40. MIČEL DONALD**

(-)

Kapiten fudbalskog kluba Crvena zvezda. Donald je prvi stranac kapiten u istoriji crvenobelih i postao je ljubimac Zvezdinih navijača. Ponaša se kao da se rodio u Beogradu i kao da je sto godina u Crvenoj zvezdi. Privržen je klubu do te mere da je spreman i da završi karijeru u Crvenoj zvezdi i ostane da živi u Beogradu i Srbiji. U međuvremenu, Donald je otvorio kafic u našem glavnom gradu.

**41. FILIP GE**

(43)

Ambasador Švajcarske u Republici Srbiji. Zalaže se za što bolju saradnju dveju zemalja. Švajcarska je među vodećim stranin donatorima u Srbiji, na nivou lokalnih samouprava, ekonomije, dualnog sistema obrazovanja i energetske efikasnosti. U naredne četiri godine planirana je donacija od 100 miliona evra. Više od 200 švajcarskih kompanija koje posluju u Srbiji uložile su u našu zemlju preko 800 miliona evra. Iz švajcarskog SECO Startap Fonda, koji sredstva za finansiranje dobija od Ministarstva ekonomije Švajcarske, finansira se oko 30 preduzeća u Srbiji.

**42. SIMON FRANKO**

(35)

Izvršni direktor kompanije BASF Srbija od jula 2016. godine. Istu funkciju obavljao je u Sloveniji i Hrvatskoj. Reč je o kompaniji čiji proizvodni program obuhvata hemikalije, plastiku, proizvode za oplemenjivanje, sredstva za zaštitu bilja, fine hemikalije, naftu i gas. Putem neprekidnih inovacija i novih tehnologija, BASF svojim proizvodnim asortimanom pomaže kupcima iz preko 170 zemalja sveta u realizaciji poslovnih uspeha i stvaranju boljeg životnog kvaliteta. U Srbiji je BASF prisutan preko 20 godina i spada u red vodećih firmi u hemijskoj branši. Sirok asortiman proizvoda plasira se preko firme BASF Srbija d.o.o. na tržišta Srbije, Makedonije i Republike Srpske. Prošle godine BASF je u Srbiji pokrenuo besplatan međunarodni program za 1.000 srednjoškolača, čiji je cilj da na praktičan način obrazuje učenike o značaju hemije i prirodnih nauka u stvaranju održive budućnosti.

**43. URSULA LOJBLI**

(44)



Direktorka Švajcarske kancelarije za razvoj i saradnju - SCO. Ova donatorska organizacija deo je Švajcarskog ministarstva spoljnih poslova i u Srbiji je prisutna više od 20 godina. Za period od 2018. do 2021. godine našoj zemlji će donirati 105 miliona franka, i to u oblasti ekonomskog

razvoja i zapošljavanja, obnovljivih izvora energije i javnu upravu. Diplomirala je ekonomiju na Univerzitetu u Bernu, a osim nemačkog govori i engleski, španski i francuski jezik a solidno je ovladala i srpskim jezikom.

**44. KARLOS DE KORDU**

(46)

Predsednik Izvršnog odbora Kredi agrikul Srbija od 2016. godine, a uspešno bankarsku karijeru započeo je u Francuskoj u okviru Kredi agrikul Indosuez. Bio je generalni direktor ogranaka u Hongkongu, a zatim u Bangkoku. U 2012. godini preuzeo je poziciju šefa poslovne saradnje sa Kredit Agrikul grupom, nakon čega je došao u Srbiju. Kredit agrikul Srbija je ostvarila značajan rast poslovnih pokazatelja u 2017. što je rezultiralo rastom neto dobiti nakon opreznivanja za 72 odsto u odnosu na 2016. Kredit Agrikul banka je u međuvremenu ostvarila rast plasmana i povećala nivo depozita klijenata.

**45. PANG FAN**

(-)

Direktor južnokoreske kompanije JURA za Srbiju. Ova kompanija je u Srbiji od 2010. kada je otvoren prvi pogon u Rači. Pod njegovim nadzorom proizvodnja kablova i kablovskih sklopova namenjenih auto-industriji se proširila, i to pogonima u Nišu i Leskovcu, pa ova južnokorejska kompanija trenutno zapošljava u Srbiji oko 5.500 ljudi. Planiraju da ove godine otvore još dva nova pogona u Leskovcu i zaposle najmanje 500 radnika. U njih bi trebalo da uloze oko 40 miliona evra.

**46. ARNO GUJON**

(-)



Predsednik francuske humanitarne organizacije Solidaritmost za Kosovo koja od 2004. godine pomaže srpskim enklavama na Kosovu. Završio je master studije ekologije na uglednom univerzitetu u Grenoblu i pohađao master ne FPN-u u Beogradu. Njegova organizacija je

do sada ukupno organizovala 43 konvoja humanitarne pomoći u vrednosti od 3,5 miliona evra i uložila je direktno više od dva miliona evra u školstvo, zdravstvo i poljoprivredne projekte u južnoj pokrajini. Arno Gujon skoro šest godina živi u Beogradu sa suprugom i dve ćerke, dobio je državljanstvo Srbije na osnovu zasluga, dobitnik je Ordena Svetog Save prvog reda i autor je knjige "Svi moji putevi vode ka Srbiji".

**47. LASLO VOLF**

(-)

Predsednik UO OTP banke Srbija. Volf je od 1994. zamenik predsednika i član UO odbora OTP banke Plc, Mađarska. Tokom 1993. bio je generalni direktor OTP Banke Plc, Mađarska. Član je Predsedništva Asocijacije za zajednička ulaganja i Mađarske privredne asocijacije, kao i potpredsednik Konfederacije poslodavaca i Industrijalaca Mađarske OTP banka je kupovinom Vojvodanske banke prošle godine zauzela šesto mesto na bankarskom tržištu Srbije. Prema podacima NBS, zaključno sa septembrom 2017, ukupna bilansna aktiva OTP zajedno sa preuzetom novom bankom iznosi oko 15 milijardi evra.

**48. BORDO MARKEDANI**

(48)

Predsednik Izvršnog odbora DDOR Novi Sad, dela italijanske "Unipolgrupe", vodeće grupacije za osiguranje u Evropi koja uslužuje više od 15 miliona klijenata. Ujedno je aktuelni predsednik Komore italijansko-srpskih privrednika. DDOR je treća po učesku osiguravajuća kuća na našem tržištu. Sa premljom od 11 milijardi dinara, DDOR osiguranje uslužuje više od pola miliona klijenata, sa jasnim i odgovornim stavom prema lokalnoj, ali i široj zajednici.

**49. ILINKA ROSETI**

(50)



Predsednica Izvršnog odbora Mirabank. Ima više od 13 godina iskustva kao izvršni direktor u oblasti finansijskog razvoja u centralnoj i istočnoj Evropi. Pre nego što se pridružila Mirabanci, radila je za Prokredit grupu na poziciji predsednika IO na istočno-evropskim tržištima. Banka je u vlasništvu firme iz Holandije koja je deo međunarodne Rojal grupe čije je sedište u Abu Dabiju.

**50. IGOR SEMENIČEV**

(47)

Generalni direktor "LukoL Srbije" a.d., naftne kompanije čije učešće na srpskom tržištu naftnih derivata iznosi oko 11 odsto. Na ovu funkciju je postavljen 2016. godine a pre toga je bio izvršni direktor "LukoL Srbije". Pored ove funkcije obavljao je posao rukovodioca Balkanske međuregionalne organizacije, u čiji sastav ulaze čerke društva Lukoil u Srbiji, Hrvatskoj, Makedoniji i Crnoj Gori. U vlasništvu Lukoil Srbija je 118 benzinskih stanica i dva naftna skladišta. Kompanija poslednjih godina beleži pad u poslovanju u Srbiji, zbog čega je smanjila broj zaposlenih sa 1.000 na 200 radnika.